

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



№ 46 (201)
24 мая 1941 года
СУББОТА
Цена 10 копеек
Выходит по средам и субботам

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Завтра снова широко откроются двери павильонов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Многотысячным потоком участники выставки, экскурсанты колхозов и совхозов страны, трудящиеся Москвы заполнят чудесные залы павильонов 16 республик.

Снова передовые колхозы, совхозы, МТС, районы великого Советского Союза, мастера социалистического земледелия, опытные работники покажут свои достижения, расскажут о своих работах. И их опыт будет достоянием многих колхозов страны.

Новые машины, павильоны республик, достижения социалистического земледелия и промышленности увидят лучшие работники — посланцы колхозов и совхозов.

Все лучшее, новое запишут в свои блокноты, привезут в колхозы, чтобы рассказать о достижениях колхозникам и затем применить у себя в колхозах.

В этом году от нашего района участвует на выставке 24 колхоза, 16 МТС, 16 животноводческих ферм, районная газета, колхозная стенная газета, 10 корреспондентов и свыше 132 передовиков колхозов и совхозов.

День открытия выставки — смотра побед социалистического земледелия колхозы имени М. Горького, «Золотая горка», фермы совхоза Ленинск-Кузнецкий и ряд других встречают окончанием сева зерновых культур.

Трактористы бригад Маслова, Никитина, Лаптева, Шаравина, Столярова встречают перевыполнением заданий и экономией горючего.

Уже целый ряд тракторных бригад перевыполнили планы посевных работ по ряду колхозов — «Красная площадка», «Искра», Красноярского сельсовета и ряд других.

Посев зерновых культур по части колхозов закончен. Многие близки к выполнению плана. Директора МТС по мере освобождения тракторов от посевных работ должны немедленно их переклочить на подъем майских паров. Ни какой раскочки, ни какой пере-

дышки. Майские пары нужно поднимать в мае.

Хорошо и во-время поднятые, хорошо и во-время обработанные пары ведут к сокращению сроков работ во-время сева, к повышению урожая зерновых и других культур.

Наряду с этим нужно готовить сеноуборочный инвентарь: сенокосилки, грабли, стогаменты. Надо правлениям колхозов на помощь призвать колхозников-рационализаторов, изобретателей. Шире использовать колхозную смекалку на механизации трудоемких процессов.

Необходимо уже сейчас подготовить сенокосный отряд Красинской МТС. План сеноуборочных работ нужно будет выполнить по каждому колхозу, по каждой МТС и в целом по району.

Но это не значит, что ослаблять посевные работы в колхозах. Наоборот их надо усиливать и усиливать, сроки для посева уже уходят.

Бригады тракторных отрядов, трактористы, используйте свои тракторы на полную мощь, усильте контроль за работой машин, за качеством сева. От вашего умения, быстроты и качества работы будет зависеть успех посевных работ.

Коммунисты, комсомольцы будьте застрельщиками соревнования на полях, будьте примером на всех работах. Чтобы колхозники шли по вашим стопам, учились вашим приемам работы.

Секретари первичных партийных, комсомольских организаций от вашего руководства, от вашего контроля за работой коммунистов и комсомольцев, от вашей конкретной помощи руководителям колхозов во многом зависит успех во всякой работе.

Завтра праздник колхозного крестьянства — открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Завтра начало смотра побед социалистического сельского хозяйства. Означае этот день новыми победами на полях колхозов и совхозов, быстрейшим завершением сева.

В МОСКВУ, НА ВЫСТАВКУ

19 мая выехали на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 12 участников выставки: доярки, свиноводы, чабаны, поярки. Среди них доярка колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, награжденная Малой серебряной медалью тов. Барановская Мария Ануфриевна, надоявшая от закрепленной группы коров в 1938 — 1939 гг. по 2127 литров мо-

лока на фуражную корову местного скота.

Доярки совхоза «Ленин-уголь» Федорова, Демиденко, Ершова и ряд других, добившиеся своим честным трудом отличных показателей в подъеме продуктивности скота и удоя молока на фермах колхозов и совхозов.

П. Петров.

ГАЗОГЕНЕРАТОРЫ РАБОТАЮТ БЕСПЕРЕБОЙНО

Колхоз «Восход» на 21 мая посеял 400 гектаров. Хорошо работает на газогенераторном тракторе «Сталинец» Гарданов Петр. Он за смену пахает 12 гектаров — 160 процентов к плану. Его напарник Назаров Г. сеет в смену 45 гектаров вместо 32 по норме.

15. Тракторист Неужин Ф. на газогенераторном тракторе «Сталинец» сеет 50 гектаров или 156 процентов к норме.

Много помогает в хорошей работе тракториста тов. Кирсанова селящик тов. Чернов. Его селялка всегда наполнена зерном, всегда чистая.

М. Новиков — председатель Красинского сельисполкома.

Некоторые итоги хозрасчета

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка много помогает колхозам, МТС и совхозам в работе. Опыт новаторов социалистического земледелия делается достоянием всего народа, всего сельского хозяйства.

Крупницы нового, крупницы лучшего участники выставки развозят по всей великой стране и претворяют в жизнь на полях колхозов и совхозов.

Байкаимская МТС — участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году. Передовики МТС побывали на выставке, многое позаимствовали из опыта передовых МТС, передовых тракторных отрядов и начали применять у себя в бригадах. Этот год ознаменовался введением хозяйственного расчета. Каждый рубль, каждая копейка, каждая деталь, каждый винтик, болтик стали на строгом счету в МТС и бригадах.

Резко поднялась ответственность среди технического персонала, бригадиров, трактористов. Стали соблюдаться правила технического ухода. Более придирчиво стали принимать трактористы машины во-время смен. Все это сказалось на работе тракторных отрядов и тракторного парка в целом.

На 20 мая тракторный парк Байкаимской МТС выработал с начала посевной кампании 5380 гектаров условной пахоты или 78 гектаров на трактор — 70 процентов к плану тракторных работ на весеннем севу, при экономии 1500 килограмм горючего.

Уже в 8 колхозах намного перевыполнен план весенних работ. В сельхозартели «Красная площадка» сделано 312 гектаров условной пахоты, в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, 274 гектара — 184 процента и в ряде других.

Интересны показатели работы хозрасчетных бригад по сравнению с прошлым годом, когда еще не был введен хозрасчет.

Первая декада начала посевных работ прошлого года дала по тракторному парку 3927 гектаров условной пахоты, а в этом году уже выработано 4960 гектаров. Выработка поднялась по сравнению с прошлым годом на тысячу с лишним гектаров при той же мощности тракторного парка.

Хозрасчет нашел подлинного хозяина. Но это еще только первые робкие шаги. Надо этот фундамент крепить и дальше. Крепче вести контроль работ рублем.

Среди соревнующихся бригад Байкаимской МТС, первое место принадлежит бригаде Маслова. Она на 20 мая выработала на 15-сильный трактор 108 гектаров условной пахоты и дала 466 килограмм экономии.

Второе место занимает отряд Никитина. Он на то же число выработал 103 гектара условной пахоты и сэкономил 52 килограмма горючего.

Борьба за экономию, за соблюдение хозрасчета, за качество пахоты и высокую выработку продолжается. П. Дементьев.

СМОТРА ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА



По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

- 28. Колхоз «Золотая горка» (председатель тов. Курганкин) закончил сев зерновых 21 мая за 10 рабочих дней.
- 29. Колхоз им. М. Горького (председатель тов. Непринцев) закончил сев зерновых на площади 815 гектаров за 10 рабочих дней, на высоком агрономическом уровне.
- 30. Ефремов Ф. К. — тракторист Худяшевской МТС, выработал на колесный трактор «СТЗ» за 7 смен 40,24 гектара условной пахоты, сэкономил 101 килограмм горючего.
- 31. Головин Г. — тракторист Байкаимской МТС, вспахал за 5 смен на колесном тракторе «СТЗ» 25,6 гектара пахоты, при экономии горючего.
- 32. Ануфриев Н. И. — тракторист трактора «С-60», выполнил пятидневное задание на 145 процентов, сэкономил 64 килограмма горючего.
- 33. Скляр И. М. — тракторист совхоза Ленинск-Кузнецкий, выполнил норму условной пахоты на 140 процентов, при экономии горючего.
- 34. Губанов Т. — тракторист совхоза Ленинск-Кузнецкий, выполнил норму условной пахоты на 150 процентов, при экономии горючего.
- 35. Калинин Л. И. — тракторист совхоза Ленинск-Кузнецкий, задание выполнил на 140 процентов, при экономии горючего.
- 36. Козлов — тракторист совхоза Ленинск-Кузнецкий, задание по пахоте, севу, боронованию выполнил на 140 процентов, при экономии горючего.



Сила коллектива

Члены нашей сельхозартели имени М. Горького вместе с тракторными бригадами 12 мая приступили к полевым работам и 22 мая закончили сев зерновых.

высоком агрономическом уровне. Сочетание работы полеводческих бригад с тракторными отрядами, дружная работа всего коллектива членов колхоза обеспечили успех в севе.

За 10 дней было засеяно 815 гектаров зерновых культур на

Непринцев.

Передовые фермы совхоза

20 мая три фермы совхоза Ленинск-Кузнецкий закончили сев зерновых культур. Ферма № 1 вместо 703 гектаров засеяла 709, ферма № 3 засеяла 730 или 101 процент к плану и пятая ферма — 780 га.

полняют на 130 — 150 процентов и дают экономии горючего. Климов — секретарь партбюро совхоза Ленинск-Кузнецкий.

Приступили к посеву трав и силосных.

ХОРОШО ОБСЛУЖИВАЕТ КОЛХОЗНИКОВ

Передовыми идут трактористы Скляр И. М., Губанов Т., Калинин Л. И., Колчегалиев Е., Калинин, Беликов, Козлов, Русаков. Они дневное задание вы-

Продавец Чесноковского сельпо тов. Шпинев хорошо обслуживает колхозников, трактористов в полевых станах. В поле привозит махорку, папиросы, спички, чулки и другие товары. П. Ф. Евдокимов.

Все силы и средства на успешное завершение сева

УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ НА 1941 ГОД ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ РАЙОНУ

Утверждены Главным выставочным комитетом

44. Байкаимская МТС, в среднем за 1937—1940 гг. по МТС выработано на трактор «ЧТЗ» 698 гектаров, «СХТЗ» 543 гектара, на комбайн «Коммунар» за 25 календарных дней 200 гектаров, в обслуживаемых колхозах получен урожай зерновых 16,6 центнера с гектара, с площади 11930 гектаров.

45. Колхоз «9-е января» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 9,90 центнера с гектара, с площади 94 гектара.

46. Колхоз «Труд» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 16,77 центнера с гектара, с площади 63,5 гектара.

47. Колхоз «Труд нацмен», в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 19,8 центнера с гектара, с площади 93 гектара.

48. Колхоз «2-й большевистский сев» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 16,84 центнера с гектара, с площади 488,2 гектара.

49. Колхоз «Искра» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай молочно-товарной коровы местного скота и метисов остфризской породы, при поголовье 138 коров, при среднесуточном привесе телят до 6 месячного возраста 802 грамма на голову, 19,8 поросенка на свиноматку, при поголовье 16,5 маток. Получил урожай озимой ржи 16,86 центнера с гектара, с площади 103 гектара, урожай яблок 17 центнеров с гектара, с площади 1,5 гектара. Добился по молодому, неплодоносящему саду сохранности 95 процентов деревьев, на площади 2,2 гектара.

50. Молочно-товарная ферма колхоза «Искра» в среднем за 1937—1940 гг. получила удой молока 2089 литров на фуражную корову местного скота и метисов остфризской породы. От 138 коров вырастила 102,8 процента телят от наличия коров и нетелей, при поголовье 146 коров, при среднесуточном привесе телят до 6 месячного возраста 802 грамма на голову.

51. Молочно-товарная ферма колхоза им. Свердлова в среднем за 1937—1940 гг. получила удой молока 2106 литров на фуражную корову местного скота и метисов остфризской породы. От 133 коров вырастила 86,3 процента телят от наличия коров и нетелей, при поголовье 143 коров, при среднесуточном привесе телят до 6 месячного возраста 705 граммов на голову.

52. Молочно-товарная ферма колхоза «Красный герой», в среднем за 1937—1940 гг. получила удой молока 1832 литра на фуражную корову местного скота, от 33 коров.

53. Молочно-товарная ферма колхоза «Красный таежник» в

среднем за 1937—1940 гг. получила удой молока 1837 литров на фуражную корову местного скота, от 44 коров.

54. Молочно-товарная ферма колхоза «Труд» в среднем за 1937—1940 гг. получила удой молока 1718 литров на фуражную корову местного скота, от 172 коров.

55. Свиноводческая товарная ферма колхоза «Труд» в среднем за 1937—1940 гг. вырастила 14,9 поросенка на свиноматку, при поголовье 20 маток.

56. Овцеводческая товарная ферма колхоза «Труд» в среднем за 1937—1940 гг. получила от метисов мериносовых овец 126,7 ягненок, на 100 овцематок и покрытых ярок от 443 маток, настриг шерсти 3,31 килограмм со взрослой овцы, от 740 овец.

57. Свиноводческая товарная ферма колхоза «Искра» в среднем за 1937—1940 гг. вырастила 19,8 поросенка на свиноматку, от 16 маток.

58. Пасека колхоза имени Молотова, в среднем за 1937—1940 гг. получила валовый сбор меда 66,63 килограмма и воска 1,096 килограмма на перезимовавшую пчелосемью от 136 пчелосемей.

59. Елишин Александр Васильевич, тракторист Байкаимской МТС, в среднем за 1938—1940 гг. выработал на тракторе «ЧТЗ» 908 гектаров.

60. Гаврикова Матрена Ивановна, трактористка Байкаимской МТС, в среднем за 1938—1940 гг. выработала на тракторе «СХТЗ» 404 гектара.

61. Максимов Семен Афанасьевич, тракторист Байкаимской МТС, в среднем за 1938—1940 гг. выработал на тракторе «ЧТЗ» 1086 гектаров.

62. Стрелков Тимофей Моисеевич, агроном районного семеноводческого колхоза «2-й большевистский сев», в среднем за 1938—1940 гг. обслуживаемый колхоз получил урожай зерновых 15,3 центнера с гектара, с площади 493,6 гектара.

63. Ведехин Артем Иванович, председатель колхоза «2-й большевистский сев», в среднем за 1937—1940 гг. добился по колхозу урожая зерновых 16,84 центнера с гектара, с площади 493,6 гектара.

64. Барановская Мария Ануфриевна, доярка колхоза «Искра», в среднем за 1938—1940 гг. добилась удоя молока 2310 литров на фуражную корову местного скота.

65. Гололобов Петр Артамонович, опытник-селекционер колхоза «Искра-колос», в среднем за 1938—1940 гг. добился урожая проса 31,4 центнера с гектара, с площади 31,7 гектара. Вывел новый высокоурожайный сорт проса, стойкий против болезней.

(Продолжение в след. номере)



БОНДЯЕВ Владимир Ильич — звеньевод колхоза «Труд нацмен», задание со звеном по пахоте, севу, боронованию выполняет на 130—140 процентов.

Папиросы, махорка, спички

Новгородское сельпо (председатель тов. Мишин) хорошо организовало торговлю в полевых станциях. Еще задолго до начала полевых работ в магазин сельпо за везли различные товары. Всех продавцов закрепили на период сева за колхозами для лучшего обслуживания торговлей колхозников в поле.

Сельпо обслуживает 4 колхоза и один совхоз. Через день продавцы со своими ларьками выезжают и продают нужные товары колхозам, колхозникам и рабочим совхоза. Особенно хорошо организовано торговлю в поле зав. центральным магазином тов. Чиников. Он уже выезжал в полевые станы колхозов 9 раз и там продавал различные товары широкого потребления. В поле привозил сбрью, тележную мазь, обувь, соль, сахар, конфеты, мыло, спички, папиросы, махорку и другие товары. И. Д. Кулагин.

В БРИГАДЕ ОГОРОДНИКОВ

В колхозе «Огонек», Новопокашинского сельсовета, хорошо работает тракторная бригада тов. Кирсанова. Трактористы отряда выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Плохо работают в бригаде огородников, здесь слабая трудовая дисциплина. Огородники на работу выходят поздно нормы выработки не выполняют.

П. К. Горшков — секретарь комсомольской организации.

С 5 июня будет призыв в школу ФЗО № 1, гор. Прокопьевск.

Колхозная молодежь призванная в школу ФЗО обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания во время следования в пути за счет колхозов.

Остальная сельская молодежь не состоящая в колхозах — за счет родителей.

Молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет (т. е. рождения 1924 года, всех месяцев). Заявления подавать через сельсоветы, на имя председателя призывной ко-

СРЕДИ СОСНОВОГО БОРА

В шести километрах от села Красное в большом сосновом бору расположилась усадьба сельскохозяйственной артели «Красный таежник».

Эта местность замечательна не только сосновым бором, но и самой сельскохозяйственной артелью. Хорошо развитое полеводство, прекрасное животноводство дополняют красоту природы.

453 гектара посевных площадей, молочно-товарная, свиноводческая и овцеводческая фермы полностью укомплектованы скотом, а овцеводческая даже на 124 процента к плану.

Особый интерес представляет молочно-товарная ферма. На первое января 1941 года в ней насчитывалось 173 головы крупного рогатого скота в том числе 67 дойных коров.

За четыре года колхоз в среднем получил 1837 литров молока на фуражную корову местной сибирской породы. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 и 1941 гг., доярка Акулина Васильевна Кузнецова надоила 2161 литр молока на фуражную корову своей группы.

Кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку скотник Иван Николаевич Худяков за 2 года, с обслуживаемого стада, добился 1908 литров молока на фуражную корову.

В феврале 1941 г. по инициативе доярок и при активной помощи председателя колхоза тов. Кузнецова были поставлены 25 коров на раздой. Труд доярок окупился сторицею. В марте месяце доярка Дремина К. И. раздоила двух коров с 6 литров до 13—14 литров молока в сутки, а доярка Кузнецова А. В. до 15 литров. Не плохих показателей добилась и доярка Тимеркина Х. Е. раздоила трех коров с 6 литров до 12—13 литров молока.

В этом году председатель колхоза Иван Максимович Кузнецов приобрел агрегат механизированной дойки коров. Повседневно проявляет тов. Кузнецов внимание к общественному животноводству. Его можно часто видеть среди доярок, поярок и на полеводстве.

Он спаял замечательный коллектив на животноводстве, подобрал людей, которые болеют душой за развитие общественного животноводства и продуктивности его и показывают не плохие результаты.

Прекрасно работают поярки, доярки, свинарки, чабаны. При их внимательном отношении фермы колхоза растут и крепнут.

В этом году правление колхоза дало заявку на приобретение породистого крупного рогатого скота, свиноферма укомплектована полностью свиньями английской породы.

А. Вязников.

Доходы населения по займам

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах. Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 года сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей — в полтора раза больше, чем

за тот же период прошлого года.

23 мая в Омске начнется 14 тираж выигрышей Займа укрепления обороны Союза ССР. В тираже будет разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52 миллиона 51 тысяча 300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3 тысячи рублей, 265 выигрышей по одной тысяче рублей, 2.650 выигрышей по 500 рублей, 53 тысячи выигрышей по 200 рублей и 264.6 выигрыша по 150 рублей.

(ТАСС)

Начислили 111 трудодней

В тракторном отряде № 18, Байкаимской МТС, Кондратьева хорошо работают трактористы Лавреников и Дружинин. Они свое задание с 8 по 20 мая перевыполнили. За период этой работы Лавреникову начислили 111 трудодней, Дружинину 106.

Много помогает бригадир

тов. Кондратьев, который в каждую смену осматривает тракторы и они работают бесперебойно.

Тюгилаев — счетовод колхоза имени М. Горького.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.